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30. Sei Ω = R2 und

Σ = {A ⊂ R2 : {y ∈ R : (n, y) ∈ A} ∈ B(R) für alle n ∈ N}.

(a) Zeige, dass (Ω,Σ) ein Messraum ist. (2)

(b) Zeige, dass (2)

µ(A) :=

∞∑
n=1

2−nλ({y ∈ R : (n, y) ∈ A})

ein Maß auf (Ω,Σ) definiert, wobei λ das Lebesgue-Maß auf R bezeichnet.

(c) Sei A = {(x, y) ∈ R2 : |y| ≤ x2}. Zeige, dass f1(x, y) = 1A(x, y) und f2(x, y) = (6)
y1A(x, y) in L1(Ω,Σ, µ) liegen und bestimme∫

R2

f1 dµ sowie
∫
R2

f2 dµ.

31. Wir betrachten (N,P(N)) mit dem Zählmaß µ. Zeige, dass für 1 ≤ p ≤ q <∞ die Inklusion (5)
Lp(N,P(N), µ) ⊂ Lq(N,P(N), µ) gilt mit

‖f‖q ≤ ‖f‖p für alle f ∈ Lp(N,P(N), µ).

Bemerkung: Man verwendet üblicherweise die Notation `p = Lp(N,P(N), µ).
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